

來自盧比亞諾的和平色彩

一個畫面脫穎而出：由參與者自己在一座小山頭前排成的PEACE（和平）的字樣。一個聲音尤為突出：合著同樣的節拍，響起的掌聲，象徵著在生命之舟上眾心成城，在這條船上，我們都是漂泊的航行者。眾人共唱一首歌，希望是帶領我們走向救恩的永恆之音。

5月1日，2017合一世界周（United World Week）期間，在盧比亞諾（Loppiano）舉辦的合一世界青年國際會議中，隨著禮花炮射出繽紛彩紙——從綠色到紫紅色，每年的約定到了其象徵性結束的時刻。此次會議的主題為「脈搏跳動——改變你的心靈，改變世界」。自從1973年在義大利中部的這座小城舉辦首屆活動以來，來自義大利、歐洲及全世界成千上萬的年輕人在每年的5月聚集到盧比亞諾。這是一個盛大的慶節，如同一個從年輕人開始，和別人共同生活和平的典範，一代代的人因自然與文化而相互關聯，他們更傾向於搭橋，而不是築牆。

每天的活動包括討論、見證、音樂、舞蹈、編舞等，一切都以和平及建設一個更合一的世界的名義進行，這是來自普世博愛運動的年輕人和其它團體，諸如新視野（New Horizons）、聖艾智德團體（Community of San Egidio）、比拉國際中心（La Pira International Centre）、生活和平團體（Living Peace）、羅賓斯（Robins）、巴比安納（Barbiana）、手無寸鐵的經濟（Economia disarmata）、差距（Il varco）、非戰爭組織（Non dalla guerra）等協會及運動，一同承諾。義大利穆斯林團體的蒞臨非常重要，他們帶來了馬薩卡拉拉（Massa Carrara）、泰拉莫（Teramo）、的里雅斯特（Trieste）及威尼托（Veneto）等教長的支持。

由於紅新青（Gen Rosso）國際樂隊和綠新青（Gen Verde）國際樂隊、舞工廠文化和諧協會（DanceLab Cultural Harmony Association）、剛出席聖莫雷音樂節（Sanremo Musical Festival）的歌唱演員阿瑪拉（Amara）和保羅·瓦萊西（Paolo Vallesi），以及其它許多來自義大利不同城市的樂團的緣故，保證了活動的藝術品質。他們全都因對和平的強烈渴望，以及夢想有一個更包容的世界，更多平等與手足情誼而合一。這份熱忱，就連雨水也無法沖走。

儘管世界上很多地方受到爆發新的和毀滅性的戰爭行為的威脅，令大多數人震驚，但在盧比亞諾天然圓形舞臺的主舞臺上，一系列「從下而上」的故事得以講述，分享這些真實故事的時間不夠，否則能夠改變歷史的進程。就像乘船歷經千辛萬苦抵達義大利的盧卡（Luca）所講的默罕默德（Mohamed）的故事。或一群來自敘利亞（Syria）的非常年輕的基督徒，他們通過視頻訊息來表達他們的愛，分享自己國家飽受折磨的經歷。和諧舞工廠協會向遠方的凝視，不是一種虛有外表的和平主義，而是在聖地監牧易蔔拉欣·法塔斯（Ibrahim Faltas）神父的幫助下，為巴勒斯坦（Palestina）地區的孩子們舉辦精美藝術工作坊。

在第一天的下午，年輕人不顧下雨，開始追逐一艘船的蹤跡。或許雨水恰恰就是那遺漏的細節，因為今天的移民懷著對找到一個和平及有尊嚴的未來的希望而任憑海浪擺佈，他們的旅程少不了遇到威脅和危險。獲2017和平獎的義大利蘭佩杜薩（Lampedusa）市長茱塞·妮古利妮（Giusi Nicolini）深諳此道。

在宣讀和平訊息時，山頭上正下著雨。此和平訊息是阿瑪拉和保羅·瓦萊西編寫的音樂作品的主題，也成為這一天的主題。可是，從非戰爭的加農炮裡射出的彩紙，設法給灰色的雲空帶去一道色彩，年輕人在一種慶節的氣氛中離場之前，把這些彩紙收集起來，裝滿了好幾大袋。他們這麼做代表了承諾和致力於為實現一個和平世界而「不袖手旁觀」。

。